
Αγαπητοί συνάδελφοι, ονομάζομαι Μαρία Γαγγάδη και ζητώ τη στήριξή 
σας για την υποψηφιότητα που έθεσα, για πρώτη φορά, για την εκλογή 
μου ως υπεύθυνη της ομάδας εργασίας για το Βρογχικό Άσθμα. 

 

Εργάζομαι ως Επιμελήτρια Α' στη 10η Πνευμονολογική Κλινική του 
ΓΝΝΘΑ «Η ΣΩΤΗΡΙΑ» και είμαι υπεύθυνη του Εξωτερικού Ιατρείου 
Βρογχικού Άσθματος της Κλινικής μου. Τα 15 έτη που έχω εργαστεί ως 
ειδικευμένη Πνευμονολόγος σε μεγάλα Νοσοκομεία της Αθήνας έχω 
διαχειριστεί πολλούς ασθενείς με διαφόρων βαρύτητας νόσο από ήπια 
ως και πολύ σοβαρή, τόσο κατά την διάρκεια της παρόξυνσης όσο και 
σε τακτική βάση. 

Ασχολήθηκα σε ερευνητικό επίπεδο με το Βρογχικό Άσθμα τόσο κατά 
την πτυχιακή που εκπόνησα για το μεταπτυχιακό της Σχολής Δημόσιας 
Υγείας («Παροξύνσεις βρογχικού άσθματος και της ΧΑΠ κατά τις ημέρες 
με αυξημένη ατμοσφαιρική ρύπανση στην Αθήνα») όσο και στη 
διατριβή μου με τίτλο «Αποφρακτικά νοσήματα πνευμόνων, παράγοντες 
κινδύνου και συννοσηρότητες στον Ελληνικό Πληθυσμό». 

Το Βρογχικό Άσθμα είναι μία αρκετά συχνή, μη μεταδιδόμενη ασθένεια 
που νοσούν 340 εκατομμύρια παγκοσμίως και στην Ελλάδα ο 
επιπολασμός του φτάνει περίπου το 6%. Αποτελεί μία από τις 
σημαντικότερες αναπνευστικές παθήσεις που διαχειριζόμαστε ως 
πνευμονολόγοι και είναι ιδιαιτέρως σημαντική γιατί νοσούν αρκετοί νέοι 
σε ηλικία. Αρκετές φορές ύπο- ή υπερδιαγιγνώσκεται ιδιαίτερα από 
ιατρούς άλλων ειδικοτήτων, όπως επίσης συχνά είναι δύσκολο να 
επιτευχθεί σωστός έλεγχος της νόσου.  

Όραμα μου ως υπεύθυνη της ομάδα εργασίας για το άσθμα είναι η 
ενημέρωση του κοινού για την σημαντικότητα της διάγνωσης, 
παρακολούθησης και σωστής αντιμετώπισης από ειδικευμένους 
Πνευμονολόγους.  Επίσης, η ασφαλιστική κάλυψη εργαστηριακών 
εξετάσεων πιο ειδικών για την παρακολούθηση όπως είναι η μέτρηση 
του FENO και η παλμική ταλαντωσιμετρία. Επιπλέον, θεωρώ σημαντικό 
να δημιουργηθεί σύλλογος ασθενών με ΒΑ και να γίνει ενημέρωση τους 
για θέματα όπως είναι η επικινδυνότητα της χρήσης μόνο 
ανακουφιστικής αγωγής με β2-διεγέρτη, η ανάγκη ελέγχου της νόσου 
τους κλπ. Τέλος θα ήθελα να βοηθήσω στην οργάνωση ενός ειδικού 
κέντρου αναφοράς που θα συμμετέχουν όλοι οι εξειδικευμένοι 
Πνευμονολόγοι που ασχολούνται με το βρογχικό άσθμα στο 
Νοσοκομείο «ΣΩΤΗΡΙΑ» και θα μπορούν να απευθύνονται ασθενείς με 
δύσκολο στη διαχείριση άσθμα. 
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